

# 我国新冠疫苗最新接种方案公布 符合条件人群感染3个月后可接种疫苗

新华社电 记者10日从国家卫生健康委获悉,国务院联防联控机制综合组日前印发了《应对近期新冠病毒感染疫情疫苗接种工作方案》。

根据方案,未感染且未完成既定免疫程序的人群,按照既定免疫程序及其时间间隔要求完成后续剂次疫苗接种。这部分人群包括3岁至17岁未感染且尚未完成基础免疫的人群,18岁以上未感染且尚未完成第一剂次加强免疫的人群,以

及18岁以上未感染且尚未完成第二剂次加强免疫接种的人群(感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群)。

其中,完成基础免疫的18岁以上人群,第一剂次加强免疫时间间隔调整为3个月以上。对于已感染且未完成基础免疫的人群,根据方案,可在感染3个月后接种1剂次疫苗。

国务院联防联控机制综合组有

关专家表示,当前全国整体疫情处于局部零星散发状态,但新冠病毒并未消失,病毒在人群中的传播仍持续存在。

据介绍,疫苗接种及感染获得的保护性抗体会随时间延长发生衰减。从全球范围看,感染3个月后进行新冠病毒疫苗接种已是共识,有利于在后续可能发生的疫情中为重症、死亡高风险人群提供更好的保护。

## 印度尝试靠AI“听出”感冒

新华社电 印度研究人员发现,人工智能(AI)技术可以根据声音判断出一个人是否患上感冒,准确率可达约70%。

印度苏拉特国立技术学院研究人员说,人在讲话时声带会发出多种频率的振动。其中,决定音色的声波为谐波,它的振幅会随着振动频率增加而减弱。他们认为,感冒会破坏这种关联。研究人员说,希望这一成果有朝一日能够帮助患者,使他们免于因感冒而耗时耗钱奔波就医。相关文章由最新一期英国《经济学人》周刊刊载。

依照商业内幕网站说法,这是AI技术应用于医疗领域的最新成果,类似声音分析方法也可以应用于帮助诊断抑郁和某些癌症。去年,有研究人员利用AI分析呼吸方式帮助诊断帕金森病。

## 日企试售鸡肝“鹅肝酱”

价格便宜但味道不输

新华社电 日本肉类加工巨头日本火腿集团最近开始试验性销售用鸡肝制作的鹅肝酱,价格只有这道昂贵法式佳肴的大约1/3,但美味不变。

据共同社日前报道,日本火腿集团介绍,新产品所用生产技术可以用鸡肝模拟鹅肝酱特有的滋味和口感,这样就无需依赖引发争议的传统鹅肝酱生产方式。另外,鸡肝的市场需求通常会在天冷时下降,成本压力较小。

按照共同社的说法,鹅肝酱的生产近期显现下降趋势,并在英国、德国、意大利等数个国家遭到禁止,缘由是动物权益保护组织认为,鹅肝酱生产商靠给鹅定期强行大量填喂,持续几周甚至几个月,促使鹅肝膨胀至多10倍,才能足够软嫩甜美,这违背动物权益、不道德。

## 流浪兔“入职”美国警队

新华社电 美国加利福尼亚州尤巴城警方日前宣布增添一名新成员——一只名叫“珀西”的“兔警官”,职务是“健康官”。

据美联社8日报道,警方在一份声明中说,阿什莉·卡森警官去年10月在珀西大街巡逻时发现这只流浪的兔子,于是用街名给它命名。尤巴城警方有针对警官及其家属的健康关爱项目,旨在促进心理和身体健康,通过减少心理压力为身体健康打下良好基础。

警方表示,大部分警员“挺享受兔警官的陪伴,但也有一些人还需要习惯他们有一个同事是兔子的事实”。

## 复活节花帽游行

新华社电 4月9日,在美国纽约,人们参加复活节花帽游行。当日是西方传统节日复活节,人们头戴精心制作的花帽,在纽约第五大道参加一年一度的复活节游行。



## 监听以色列、韩国多个国家? “泄密门”令美国与盟友关系复杂化

新华社电 随着网传“泄露密件”事件不断发酵,越来越多证据显示美国政府不仅深入介入俄乌冲突,还持续密切监视监听盟友,涉及以色列和韩国等多个国家。

尽管美国国防部说仍在评估疑似密件泄露对美国国家安全造成的影响,不少分析人士已将此事视为美国近十年来最严重的情报泄露事件之一,且认为再次被曝监视监听可能令美国和盟友关系又一次陷入尴尬。

一批疑似美军秘密文件现身社交媒体 美国《纽约时报》等媒体6日以来持续报道社交媒体近来出现一批疑似美军秘密文件,内容涉及俄乌冲突等多个方面,包含大量敏感信息,甚至包括带有“绝密”标志的情报。

此事一经曝光便引发多方关注。最新报道援引网传“密件”显示,美国以某种方式获取了以色列和韩国的政府内部情报,并对此作出相应评估。

围绕相关报道,以色列方面迅速回应。总理办公室9日在一份声明中说,相关报道的说法“虚假”且“没有证据”。

而对另一个盟友韩国,美方同样依据信号情报获知了韩国政府内部关于援助乌克兰事项的讨论细节。韩国总统办公室一名官员9日

告诉媒体记者,韩方将就相关报道与美方展开必要沟通。不过,这名官员拒绝回答涉美国监听活动的相关问题,也拒绝证实文件中任何细节。

美国对全球实施“无差别”监视监听 多年以来,美国对全球实施“无差别”监视监听,从竞争对手到盟友,甚至包括德国总理、法国总统等盟国领导人,无不在其监听范围。上述行为已多次引发相关盟友抗议。

韩国反对党议员10日联合对媒体披露的美国监听表达“强烈遗憾”,认为这无疑是对韩国主权的侵犯,也是本届韩国政府在维护国家安全方面的“失败”,呼吁对此展开彻查。

据美国《华盛顿邮报》援引国防专家的话报道,任何美国内部秘密

文件的泄露都具有“破坏性”,且会令美国“尴尬”。

目前,各方对文件真假的看法不一。一些人认为,文件中有关乌克兰兵力和武器配置等军事细节“看着很真”,但也不能排除美国“自导自演”的可能性。也有一些人认为,文件中部分细节可能经过修改,或是俄方放出的“烟雾弹”。

据路透社报道,美方正在调查政府内部个人或群体可能泄密的动机,已有四至五种假设,从心怀不满的员工到想要破坏美国国家安全利益的内部威胁。

另外,如果文件属实,意味着美方在俄乌冲突中介入程度之深以及以提供情报来支持乌克兰的力度,比以往所知的“拱火浇油”更甚。